

# 伊朗总统在直升机事故中遇难



载有莱希的直升机19日从伊朗与阿塞拜疆边境附近起飞

载有伊朗总统莱希和高级官员的一架直升机19日发生事故,在伊朗西北部东阿塞拜疆省紧急降落。据伊朗国家电视台20日报道,莱希乘坐的直升机残骸已找到,目前为止没有发现生命迹象。

伊朗政府20日发表声明说,伊朗总统莱希在直升机事故中遇难后,伊朗政府将继续运行,“不会受到干扰”。另据伊朗学生通讯社报道,伊朗第一副总统穆赫贝尔将在今后50天内担任总统,直至特别委员会组织举行新总统选举。



这是2023年8月29日在伊朗首都德黑兰拍摄的伊朗总统莱希的资料照片

## 1 事发经过

伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪19日证实,总统莱希的直升机队中的一架发生事故,在该国西北部东阿塞拜疆省紧急降落。瓦希迪在接受伊朗国家电视台采访时说,不利

的天气条件导致直升机紧急降落。

据伊朗国家电视台报道,总统的直升机队由3架直升机组成,事发时正从霍达阿法林县前往大不里士,参加一个石化综合设施的

落成典礼。当天早些时候,莱希与阿塞拜疆总统阿利耶夫一起参加了霍达阿法林县的水库大坝落成仪式。该直升机队还载有外交部长阿卜杜拉希扬等多名高级官员。

## 2 搜寻过程

当地时间20日凌晨,伊朗红新月会应急管理指挥中心就伊朗总统莱希乘坐的直升机发生事故一事发布相关公告,披露了最新的搜救措施。

公告显示,根据土耳其无人机在伊朗塔维尔村(Tavil)探测到的两个热源地点,红新月会救援团队正在前往可能的事故发生地点。目前共有73支救援队参与到事故直升机的搜救工作,其中23支配备专业

设备的救援队已经从首都德黑兰以及周边省份派出。

公告指出,发生事故的地区多雾、多雨、能见度较低、环境恶劣,救援工作仍在进行。事故发生在东阿塞拜疆省的瓦尔扎甘地区,该地区多为山地和森林,地势陡峭,很多地方车辆无法行驶,且事发时该地区正值大雾天气,因此这些客观因素给救援带来非常大的困难。

另外,伊朗媒体援引气

象部门的消息称,19日晚间,发生事故的区域正在迎来一股新的冷空气,因此当地气温进一步降低,并伴随着降雨,这非常不利于救援工作的开展。

早前,伊朗也尝试使用无人机和直升机等参与救援工作,但恶劣天气导致飞机和无人机被迫返航,发生事故的区域附近的公路上,停着大批的警车以及救护车,但搜救人员只能通过步行进入山区。

## 3 国际关注

中国外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上就伊朗总统莱希遇难答记者问。汪文斌说,中方也对阿卜杜拉希扬外长不幸遇难深表哀悼,向阿卜杜拉希扬外长亲属表示诚挚慰问。汪文斌表示,事故发生后,中方向伊方表达了关注和关心,我们愿继续向伊方提供一切必要支持和协助。中方将继续支持伊朗政府和人民维护独立、稳定和发展,愿同伊方一道进一步深化中伊全面战略伙伴关系。

土耳其总统埃尔多安19日晚表示,土耳其愿为伊朗搜救载有该国总统莱希的失事直升

机“提供一切必要支援”。伊朗东阿塞拜疆省毗邻土耳其东部省份凡省。土耳其外交部在一份声明中说,应伊朗方面的请求,土耳其军方19日晚出动一架无人机和一架具备夜视能力的搜救直升机,土耳其灾难和应急管理署向伊朗西北部东阿塞拜疆省派遣32名山地搜救队员和6辆救援车辆,帮助伊朗方面的搜救行动。

此外,据伊通社20日报道,俄罗斯将派出配备特殊器材的直升机等飞机和50名专业山地救援人员加入搜救行动。

据新华社

